

# 姜堰日报

2024年9月19日 星期四

甲辰年八月十七 第3653期 今日8版



手机看报



姜堰微视听

姜堰日报 公益广告

## 提振“四敢”精气神 全面推进中国式现代化姜堰新实践



中共姜堰区委主办 姜堰区融媒体中心承办 投稿邮箱:3403676001@qq.com 主编:何学桂 责任编辑:顾盛杉 组版:徐冬梅

## 助“养老”变“享老” 绘就幸福“夕阳红”

### ——政协委员助推我区养老事业高质量发展

本报记者 刘永彬 黄文婧 石玉

9月上旬,在罗塘街道为老服务中心,92岁的王桂华满脸安心。她心脏不好,以前在家犯病得赶紧去医院,如今在这里,每天有医护人员查房,还有专业仪器监测检查,犯病能及时用药。

罗塘街道为老服务中心养老服务能力不断提升,是我区助推养老事业高质量发展的一个缩影。如今在我区,一幅舒适、健康、快乐的养老新画卷正徐徐展开。这里的老人们正从传统的“养老”逐步迈向幸福的“享老”,而这一转变的背后,离不开区政协委员的积极助推。

随着老年人口不断增长,让老年人拥有健康、舒适、快乐的养老生活成为百姓所盼,我区这个关系民生的难题正逐步得到缓解。其中,一份份来自区政协委员的提案起到积极推动作用。

2021年,政协委员黄辰从统计数据中发现,我区户籍人口

73.1万,其中60周岁以上老年人21.3万,占总人口的29.1%,居全市之首。面对日益严峻的人口老龄化形势,他深入调研后发现,全区养老服务的能力水平与群众盼望的健康、舒适、快乐的养老环境仍有一定差距。于是,在2022年区政协第十五届委员会第一次会议上,他提交了《关于提升养老服务能力的建议》。区民政局高度重视,同年7月,成立堰上康养老年服务指挥中心,用以指导全区养老工作,提升养老层次和水平。

“一餐一饭,最抚人心。”就餐是老年人仅次于就医的一大需求。政协委员窦爱华在走访中了解到,虽然区委区政府出台了一系列惠老助老政策举措,多个小区设有老年助餐点,但老年

助餐点的设立、运营仍存在很多亟待解决的问题。在经过大量调研后,他在2023年区政协第十五届委员会第二次会议上,提交了《关于办好老年(食堂)助餐点,提升养老服务质量的建议》,提出重视加大宣传力度、引导服务品质提升、健全完善资助政策等4个建议。区民政局积极落实,进一步加大政策支持力度,提升助餐服务质效。

在罗塘街道为老服务中心的堰飨爱心食堂,中午刚过11时就热气腾腾。附近居民朱方富说:“这里的饭菜卫生实惠,价格只要10元,凭老年卡还能享受更多优惠。”而社会资本参与运营的老年助餐点,如吉麦隆的“昌和”餐厅,也受到老年人青睐。(下转4版)

## 我区赴西藏入伍新兵出征

本报讯(记者 卞成)9月17日,我区举行2024年秋季赴西藏入伍新兵欢送大会。新兵们怀揣献身国防的梦想,奔赴心之所向的军营,踏上报效祖国的新征程。

欢送现场,即将入伍的新兵们身着迷彩军装,精神抖擞,整齐列队,现场奏唱军歌。来自天目山街道的曹宇阳从小立志参军报国,作为此次赴西藏10名入伍新兵中的一员,怀揣着亲人的殷切期盼,希望自己在军营早日争先进位当标兵。他说:“参军报国是每个热血男儿的梦想,我这次有幸到祖国的边疆,一定在部队好好磨砺自己,争取早日做一个对国家有用的人。”

欢送仪式在热烈的掌声和欢呼声中圆满结束。新兵们身着崭新的军装,在乡亲们簇拥下踏上征程,开启他们人生中新的篇章。入伍新兵家属曹勇说:“作为父亲,我希望儿子在军营里好好锻炼,努力做一名合格的国家卫士,保卫边疆,为我们强大的祖国作出一份贡献。”

## 度假区(溱潼镇) 协商议事推进“旧街换新颜”

本报讯(记者 黄文婧)日前,度假区(溱潼镇)开展“旧街换新颜 ‘潼’创美好生活新景观”协商议事活动。区政协副主席李荣圣参加活动。

协商前,与会人员察看明清街现状,对人行道重新铺装、主干道白改黑等工程项目开展调研,了解基础设施各项配套功能的提升效果。(下转4版)

## 我区开展 全省防空警报统一试鸣活动

本报讯(记者 石玉 柳博耀)9月18日是全省防空警报统一试鸣日。昨日上午,我区组织防空警报试鸣,区人防办负责人在警报控制室以“统控”的方式对全区防空警报器发放无线控制指令,按照“预先警报”“空袭警报”“解除警报”的顺序依次鸣响,每种警报信号间隔5分钟,整个过程持续19分钟。(下转4版)



9月15日,中国人寿保险有限公司姜堰支公司、区教育局联合举行2024年姜堰区困境儿童学生保险捐赠仪式,向全区2700多名“困境儿童”捐赠学生保险,进一步提升困境儿童家庭应对风险的能力,全面守护少年儿童幸福生活。 潘俊 钱菊香 摄

## 区疾控中心依托“十百千万工程”开展健康促进工作

### 循序渐进、稳步推进全人群预防接种

本报讯(记者 丁微)日前,泰州市健康促进“十百千万工程”姜堰科普团疾控中心分队走进学校与社区,围绕新入托幼儿和入学儿童查验预防接种证、适龄儿童脊髓灰质炎灭活疫苗补种、免疫规划水痘疫苗接种和成人预防接种等工作开展

预防接种专项健康主题巡讲。把好“计免重要关口”是维护社会正常秩序、保护一老一少和女性等群体身体健康的有效手段。区疾控中心高度关注疫苗信息化管理,按照“管理制度全落实、疫苗流程全贯通、服务人群全覆盖”的总体思路,联合区教育局主

管部门开展专项培训与咨询,对托幼机构、小学责任人以及预防接种门诊工作人员“点对点”动员和业务能力提升;联合镇、街道走进社区开展成人预防接种知识巡讲,通过多渠道多形式健康教育,普及成人疫苗接种的重要性和必要性。(下转4版)

## 我区深入开展 网络安全宣传周活动

本报讯(记者 丁微)日前,2024年姜堰区网络安全宣传周启动仪式在马厂社区百姓大舞台举行。

启动仪式上,与会领导为2024年度网络安全宣传员颁发聘书,表彰10家2023年度网络安全工作责任制督查检查先进单位。(下转4版)